Estimados amigos!!!
Nos dirigimos a ustedes a petición de ayuda. Hay de veras necesitamos unirnos para que salvemos la vida. 

Arman Kharakhanyan, un entrenedor de karate, tiene un hijo de 2.5 años, que se llama Sarguís,  el niño necesita una cura urgente en Alemania.

Desde el principio de su nacimiento él sufre una enfermedad que se llama “Espina bífida meningocer”, recién nacido Sarguís fue operado, pero después de un mes se notó en el hijo un fenómeno que se llama hidrocefalia. El niño necesita la operación endoscopia. Este tipo de operación sólo realizan en el extranjero, en Alemania la operación cuesta 40.000 dolares y por desgracia la familia del niño no tiene tanto dinero.

Entonces nos dirigimos a nuestros compañeros, a los padres de los alumnos, a los graduados, a los patroncinadores para ayudar a la familia a vencer las dificultades y salvar la vida del niño.
En el banco HSBC se ha abierto una cuenta a nombre del niño.
el nombre de la cuenta: Sarguís Kharakhanyan

el número de la cuenta: 003-029261-141

Cualquier ayuda estimula al comienzo de las preparaciones de la operación, pues eso es la única oportunidad del niño para que él se recupere. Necesitamos cualquier ayuda y estamos muy agradecidos. Esperamos su actitud positiva y buenas noticias de todos los voluntarios. Les informaremos sobre la condición de salud del niño una vez por semana, también sobre la cantidad de dinero recogido.

Si quieren más información: la carta del padre del niño, para comunicarse con la familia del niño, mirar las fotos del niño, además ver los documentos médicos, entren en: http://ourson.simplesite.com/  

